

「連儂牆」滿粗言 咒官警極惡毒

畫「中門大開裸像」辱特首 口講「和平理性」卻咒人全家

香港文匯報訊(記者 文森)宣稱用於「和平、理性」表達訴求的所謂「連儂牆」近月在全港各區「遍地開花」,然而說好的「和平」未兌現,反成為「是非之地」,經常引起正反雙方不滿而爆發衝突。香港文匯報記者連日走訪全港多區的「連儂牆」,發現字條內容充斥着粗言穢語,以及用侮辱性字句對官員及警隊進行人身攻擊,甚至有人繪畫影射行政長官的裸體像,並配「中門大開」標題,有歧視婦女之嫌。多名地區人士批評,這些不堪入目的字條配不上「和平」,是另類的語言暴力,目的是要將仇恨情緒滲透社區,令社會分化加劇(見另稿)。

「連儂牆」所到之處總離不開暴力,無論是實際的肢體暴力,抑或語言暴力都隨「連儂牆」滲透各區。香港文匯報記者連日走訪各區的所謂「連儂牆」,發現有極多粗口辱罵他人的字條。其中,旺角東行人天橋的「連儂牆」粗口橫飛,包括配以不文手勢的「垃圾香港警察」、「F××K THE POPO」、「我×你老母」、「食屎」、「淋病×街死」、「含×啦×你老母」等。部分辱罵字條將仇恨帶到社區,咒罵與己持不同意見的人「死全家」,惡毒至極,其中更有一個「18禁」留言區,以不堪入目的穢穢字句或不文漫畫對特首林鄭月娥進行人身攻擊,有人繪畫影射特首的裸女像,配題為「林鄭中門大開」,嚴重侮辱女性。

立牆播「獨」政治目的明顯

同時,有人公然張貼散播「港獨」思潮的宣傳單張,「連儂牆」的政治目的不言而喻。似乎市民也對這些惡劣的字條忍無可忍,有人張貼反暴力的單張「還擊」,批評「連儂牆」阻街、不知所謂,「亂貼紙、破壞公物正廢青!」

石硤尾、鑽石山及鳳德邨天橋的「連儂牆」亦張貼了大批粗口字句,其中鑽石山港鐵站出口和鳳德邨天橋的「連儂牆」一度被人撕掉,近日再捲土重來,張貼新的字條煽動市民參加示威活動,還辱罵警察說:「死黑警,打左(咗)瘋狗疫苗先出街!」

早前爆發擄修例及反修例激進分子肢體衝突的九龍灣「連儂牆」,同樣有海量的粗口及侮辱性字條,包括「×你老母香港警犬」、「淋病早C早着」、「黑警死全家」、「死×婆」等。有人更留言警告市民不得撕掉字條,否則將受惡毒詛咒,包括「撕貼紙死全家」、「撕一貼百」等。觀塘「連儂牆」同樣有人身攻擊的紙條,包括「×婆:天堂有路你不走,地獄無門你闖進來」等。

反對派貼示威信息煽人衝

各「連儂牆」除了成為暴徒宣揚暴力文化的平台,反對派還在牆上顯著位置張貼之後的示威活動信息。從種種惡毒字句,可見「連儂牆」用「和平」包裝,但骨子裡是宣揚仇恨情緒的溫床,辱罵官員、警隊和建制派議員的字句亦令香港社會走向極端和嚴重撕裂。



大量「連儂牆」在各區散播仇恨。 香港文匯報記者文森 攝



有人在九龍灣「連儂牆」用粗口辱罵警員。 香港文匯報記者文森 攝



石硤尾「連儂牆」出現辱罵林鄭月娥的粗口字句。 香港文匯報記者文森 攝



觀塘「連儂牆」寫有詛咒林鄭月娥的字句。 香港文匯報記者文森 攝



有人詛咒警察「死全家」。 香港文匯報記者文森 攝



觀塘「連儂牆」寫有詛咒林鄭月娥的字句。 香港文匯報記者文森 攝

煽仇恨辱女性 各界促速清除

香港文匯報訊(記者 文森)反對派策動到全港各區搞所謂的「連儂牆」,張貼煽動仇恨、人身攻擊、侮辱女性的字條、標語及海報。社會各界人士在接受香港文匯報訪問時批評,有關人等胡亂張貼標語,已違反了現行法例的規定,而反對派的「貼紙」煽動仇恨,已超出言論自由的範疇,加上這些充滿粗言穢語的「貼紙」都貼在公共地方,已令各區市民都感到不滿,他們呼籲政府有關部門應早日清除。

「保衛香港運動」主席傅振中指出,亂張貼街招本來就是犯法行為,違反衛生條例,而這些粗口貼紙濫用言論自由,在公眾場合粗言穢語,有可能已構成破壞社會秩序罪,「香港是文明社會,中國人都禮儀為先,這種侮辱他人的字條,尤其歧視女性的攻擊行為,已超越言論自由底線。」

傅振中批反對派策劃

他批評,這些濫用「連儂牆」分化社會、散佈仇恨的行為,是一些政客幕後策劃的陰謀,目的就是挑起社會矛盾,敗壞公眾道德。雖然目前社會氛圍緊張,令政府對違法「連儂牆」持寬鬆態度,「但這個寬鬆應該有個時限期,不能任由違法行為長期持續。」

陳巧莉:損市民心情

港島婦女聯會秘書長陳巧莉亦譴責「連儂牆」有字條對女性進行人身攻擊,是一種言語暴力,聯會一直強烈反對任何形式的暴力,「『連儂牆』對社區生活產生好差的負面影響,令市民心情變差,家庭分化。我們呼籲市民都參加明(今)日守護香港金鐘集會,修補社會裂縫。」

黃勵賢:手法下三流

民間團體「新年代」副召集人黃勵賢譴責「連儂牆」的字條侮辱女性,手法下三流,是公然使用言語暴力進行人身攻擊。她指出,大多數守法市民都對這種粗口字條極為厭惡,「連儂牆」已淪為「有佢講無你講」的言論暴力,絕非言論自由,相信會被愈來愈多的市民唾棄。

李璧而:教壞年輕人

另一民間團體「珍惜群組」召集人李璧而亦強烈譴責有人在所謂「連儂牆」上,張貼針對特首林鄭月娥的粗言穢語和不雅漫畫。她批評這些字條侮辱女性,宣揚仇恨,「完全係教壞年輕人,讓地區分化和矛盾加劇,我呼籲政府和市民舉行『清潔我城』行動,掃走違法連儂牆。」

李璧而說,表達訴求也絕對不能人身攻擊,更不應該不尊重行政長官。這種「粗口」字條荼毒下一代,侮辱女性。「自從這些連儂牆在各區出現後,加劇社會分化,朋友、家人因政見不同而反目,不同年齡階層互相排斥,加劇社會風氣惡化。」

她認為這種「連儂牆」遍地開花遺禍極深,令下一代喪失法治觀念,不知道自由有底線,破壞道德價值觀,她說:「這些『連儂牆』根本就是違法張貼,言論自由也不能破壞法治,應該早日清除。」

反對派縱標語播「獨」謀區選



彩虹邨「連儂牆」所在地人多擠迫。

香港文匯報訊(記者 鍾立)所謂「連儂牆」的出現,如果只是理性地去表達個人意見,本身也算是多一個抒發渠道。不過,多名區議員均向香港文匯報表示,近日接獲不少街坊投訴,指區內所謂的「連儂牆」上張貼字句的數量已多至影響環境衛生,更大問題是當中夾雜粗口、仇警甚至「港獨」字句,教壞下一代。有區議員甚至被屈帶頭破壞「連儂牆」,區議員遭人在網上欺凌減聲;反對派政團更藉機「抽水」以撈取政治利益,背後旨在選舉。

莫健榮被屈拆牆更減聲

工聯會黃大仙區議員莫健榮表示,接獲不少街坊投訴,彩虹邨隧道內的「連儂牆」張貼粗口、仇警甚至「香港獨立」等激進字句,既教壞小朋友亦散佈仇恨:「其實本身不同意見也可互相尊重,盡量動口不

動手,但過激字句便不理想。」

他續說,過量張貼「連儂牆」加上過激字句,令街坊之間常生口角,有人晚上拆掉字條,翌日又有人重新張貼,「可形容為『朝行晚拆』」,且由於港鐵正在該隧道興建升降機而封閉其中一個出入口,地方狹窄人流又多,加上區內多長者,若有衝突,後果不堪設想。

莫健榮又透露,有人在彩虹邨的facebook群組屈他派人去拆走張貼於「連儂牆」的字條,「我無要求過任何人做這些行為,我在群組表明清白,卻不停遭人攻擊,更刪除我的言論,之後踢我出群組,不讓我澄清,他們的做法根本是假民主。」

所謂「連儂牆」上除涉及過激字句,更有政團借機抽水。莫健榮指出,有政團政黨將有選舉意識的宣傳品貼於牆上,更寫上「一票不投建制派」及「一票不

投工聯會」等字句,更有居心叵測者每當遇有「連儂牆」發生衝突,便即時去「扮調停」,然後「詐」跌落地卻報警誣告街坊,行為可恥。

對不停有人違法地於公眾地方張貼字句,部分更張貼於屋邨範圍內,莫健榮批評房屋署「隻眼開隻眼閉」。他指出,情況若持續下去只會令清潔工人的工作量增加,加上部分字條張貼於較高位置,清理時易生意外,希望政府有關部門正視。

楊學明:未紓對立反激化

民建聯中西區區議員楊學明指出,他所屬選區(水街)內所謂「連儂牆」的範圍雖不算大,主要位於港鐵香港大學站山道出口,但不少街坊均投訴部分字條的內容偏頗及對環境衛生造成影響,甚至出現長者與年輕人對罵的情況。

他認為,如「連儂牆」能紓緩情況及對立氣氛,也有其作用,「好過上街暴力衝擊」,但如果反而因此激化不同意見者的矛盾,或增加對立氣氛,就不是好事,政府有關部門就應介入處理。

百市民拆「連儂隧道」 壽終正寢「奠」反對派

香港文匯報訊(記者 蕭景源、鄧偉明)大埔「連儂隧道」近期多次引發大大小小紛爭,昨日凌晨有百多人進入隧道,撕下原來貼滿標語和便利貼的所謂「連儂牆」,再貼上印有反對派中人頭像的影印紙,及放置有關人等頭像的花牌,又將「連儂隧道」寫有「壽終正寢」的紙張遮蓋,其間無發生紛爭。警員接報到場調查,有一名女子因未能出示身份證明文件被帶署。

昨凌晨2時許,有旅遊巴接載大批男女抵達港鐵東鐵線大埔墟站外,逾百名男女進入大埔「連儂隧道」,將隧道內大部分標語撕下後離去,未幾有大批人帶同鋸梯,載有膠

水桶,用印有反對派立法會議員毛孟靜、林卓廷、「黃屍」歌手何韻詩及台灣蔡英文頭像的紙張「重建」連儂牆。

同時,隧道口頂部「連儂隧道」字句被撕去,換成「壽終正寢」,同時在隧道口擺放10多個有上述人士頭像的花圈,又向隧道行三鞠躬禮,留守隧道者未有阻止,並報警求助。

警員到場調查時,大部分人已登上旅遊巴離開,其中一名女子因未能出示身份證明文件被帶署。昨晨,有食環署人員到清理,下午就有人到場協助還原「連儂隧道」的標語和便利貼。



大埔「連儂隧道」部分標語被清理。 香港文匯報記者 攝



大埔「連儂隧道」被貼上「壽終正寢」。 香港文匯報記者 攝